



荣光不灭，初心终偿

新华社广州11月20日电(记者孙哲)20日,第十五届全国运动会决出35枚金牌。在赛事行将进入尾声之际,告别时刻与圆梦的喜悦交织,既有苏炳添、“雅思”组合的传奇谢幕,也有马龙、朱琳等名将得偿夙愿,以金牌为初心写下最圆满的注脚。

当日,田径项目依然是金牌大户,共产生12枚金牌。36岁的男子100米亚洲纪录保持者苏炳添成为全场焦点,他在家门口的赛道上跑完了职业生涯的最后100米,带领一众“00后”队友为广东队夺得男子4×100米接力第四名。尽管未能帮助家乡队伍站上领奖台,但苏炳添仍赢得了满场掌声。

“我今天的表现不是很好,很遗憾没能帮广东队夺得一枚奖牌,但我确实也尽力了。”他说,“未来我不会离开热爱的田径领域,希望能帮助更多中国短跑青年站上国际赛场。”

曾经的“飞人”就此谢幕,冠军由新科男子100米冠军李泽洋领衔的湖北队以38秒6的成绩收入囊中。他对能陪伴偶像完成“最后一舞”深感荣幸:“我们能做的只有无尽地追赶他的脚步。”

有的告别带着些许遗憾,有

的则收获圆满。在羽毛球馆里,当混双决赛最后一球落地时,郑思维只是高举双臂,黄雅琼则轻轻挥了挥手。浙江队的“雅思”组合2:0完胜湖南队的周志宏/魏雅欣,用一枚全运会金牌为自己的传奇画下句点。

“以为还要多打一会,突如其来得分自己也没有反应过来。这样圆满地结束我们的职业生涯,就像做梦一样。”黄雅琼说。

乒乓球男团决赛中,由马龙、王楚钦领衔的北京队3:1战胜由许昕、樊振东率领的上海队。第六次征战全运会的马龙,夺得个人第五枚全运金牌,也终于集齐荣誉的最后一块“拼图”。

河北举重老将张喜亮在男子109公斤以上级决赛中以412公斤的总成绩夺冠。和苏炳添一样,他也对赛场充满不舍,期待以新身份继续投身其中。“参加了四届全运会,我总算圆梦了。河北后备人才不足,我希望能够当教练,多多培养年轻选手。”

网球场上,也有人终于迎来了期盼已久的荣耀时刻。31岁的朱琳直落两盘战胜北京队高馨妤,为安徽队摘得女子单打金牌。她说:“第四次参加全运会,想把之前铜牌的颜色换一换,很开心我做到了。”

与她经历相似的,还有三战全运会的名将吴易昺,他以2:1力克北京队商竣程,生涯首夺全运会男子单打金牌。“我觉得没有什么能跟这块金牌相比,这也是浙江队史第一块网球金牌。”

吴易昺赛后喜极而泣。

此外,在男子铁饼决赛中,新疆选手阿卜杜艾尼·图尔贡以第三投64米40的成绩夺冠。他说:“今年我破了三次全国纪录,也参加了世锦赛,这一切都为全运会打了基础。如果没有拿到

这枚金牌,我会觉得很可惜,一个运动员可没有几个四年。”

在三大球比赛中,山东队3:0轻取福建队,夺得男排冠军;男篮22岁以下组决赛中,东道主广东队103:75逆转战胜山东队夺冠。

事关工伤认定等

新规发布维护职工和用人单位合法权益

上下班途中、居家工作时,哪些情形可认定工伤?认定依据是什么?人力资源社会保障部11月20日对外发布关于执行《工伤保险条例》若干问题的意见(三),回应社会关切。

工伤保险是保障职工工伤权益,促进工伤预防和职业康复,分散用人单位工伤风险的社会保险制度。2013年以来,人力资源社会保障部先后出台政策文件,不断解决工伤保险实践问题。

“此次意见(三)发布,将进一步明确《工伤保险条例》有关规定理解适用,有利于提升依法行政水平,保障职工和用人单位的合法权益,维护工伤保险制

度的公平统一。”人力资源社会保障部工伤保险司有关负责人说,意见(三)细化了职工工作时间、工作场所、工作原因的具体情形。

上下班途中发生非本人主要责任交通事故时如何认定工伤?

意见(三)明确,职工以上下班为目的、在合理时间内往返于工作单位和居住地之间的合理路线,属于上下班途中。

“非本人主要责任”的认定应当以公安机关交通管理等部门出具的法律文书或者人民法院的生效裁判为依据。

职工工伤医疗救治中受到医疗侵权能否认定工伤?

根据意见(三),职工因工作原因受到事故伤害或患职业病,在治疗过程中,医疗机构的医疗侵权并不影响原工伤事故或职业病的工伤认定。但是医疗侵权损害结果不是工伤事故或职业病导致的,侵权引发的相关医疗救治和经济赔偿不属于工伤保险基金支付范围。

随着我国网络化、数字化步伐加快,居家工作是不少职工常常遇到的情形。居家工作怎样认定工伤?

要看到,工伤的核心是由于工作原因受到事故伤害。意见(三)明确规定安排居家办公,有充分证据证明职工居家工作期间确因工作原因受到事故

伤害的,不应因在家工作而影响认定工伤。但利用微信、电话、邮件等方式进行简单工作沟通,具有临时性和偶发性的,不应视为工作原因。

职工在家突发疾病是否属于“工作时间和工作岗位”,是不少劳动者关心的问题。根据意见(三),申请人有充分证据证明在家处理工作是根据用人单位的工作要求及工作需要进行,且与日常的工作强度和工作状态基本一致,明显占用劳动者休息时间的,可以视为“工作时间和工作岗位”。

遇到违法分包转包和个人挂靠,劳动者的工伤权益也将得到更好维护。人力资源社

会保障部工伤保险司有关负责人介绍,有关规定已明确规定违法分包转包的用工单位、被挂靠单位等情形应承担工伤保险责任,意见(三)明确社会保险行政部门应受理此类工伤认定申请。

此外,劳鉴等级变化时,相关待遇如何调整也进一步明确。据介绍,工伤职工按规定提出劳动能力复查鉴定申请且鉴定结论发生变化的,伤残津贴和生活护理费自作出最终生效鉴定结论的次月起按照新的鉴定结论作相应调整,一次性伤残补助金不作调整。

新华社记者张晓洁、王优玲
新华社北京11月20日电

美媒:
特朗普批准结束俄乌冲突的新计划

新华社华盛顿11月19日电(记者徐剑梅)美国全国广播公司19日晚援引白宫官员的话报道说,美国总统特朗普本周已批准一项旨在结束俄乌冲突的28点新计划,尝试重启和谈。

报道援引不具名的白宫官员的话说,除美国中东问题特使威特科夫外,美国副总统万斯、国务卿鲁比奥和特朗普女婿库什纳也参与制订这项计划,计划重点是“为冲突双方提供安全保障,以确保持久和平”。这名白宫官员拒绝透露计划的具体细节,表示尚需与相关各方协商。

鲁比奥19日晚在社交媒体上发文说,美国正继续根据俄乌双方的意见制订结束俄乌冲突的“潜在设想清单”。他强调,结束俄乌冲突“需要双方做出艰难但必要的让步”。

美国陆军19日发表声明说,美陆军将领德里斯科尔一行当天抵达乌克兰首都基辅,将与乌方官员会面并讨论结束冲突的努力。

多家美媒19日报道说,威特科夫牵头起草这项新计划,并与俄总统特别代表德米特里耶夫进行了深入讨论,乌克兰一方没有参与。

率先披露这项计划的美国阿克西奥斯新闻网站19日晚报道说,新计划要求乌克兰“割让更多领土”,“以换取美国对乌克兰和欧洲未来不受俄罗斯入侵的安全保障”。报道援引美国官员的话说,白宫认为,如果俄乌冲突持续,乌克兰最终或将失去这些领土,“因此,现在达成协议符合乌克兰的利益”。

另据《华盛顿邮报》援引匿名知情人士的话报道,除领土要求外,新计划还要求乌军队规模削减一半。报道称,美方正在就新计划向乌总统泽连斯基施加压力,由于战场形势和乌国内重大腐败丑闻,泽连斯基“可能别无选择”。

美俄领导人今年8月在阿拉斯加会晤后,俄乌和谈陷入僵局。10月,俄方拒绝特朗普“就地停火”建议,特朗普取消原定在匈牙利举行的美俄领导人会晤,并制裁俄最大的两家石油企业。

国家重要野生植物种质资源库
辰山中心种子存量突破一亿粒

11月19日,上海辰山植物标本馆馆长葛斌杰在辰山中心植物形态多样性实验室检查种子干燥情况。

近日,经工作人员计数确认,国家重要野生植物种质资源库辰山中心已保存的饱满种子总量突破一亿粒,标志着辰山中心在华东地区野生植物种质资源迁地保育工作中取得重要进展。

据介绍,辰山中心自2017年9月起正式在华东地区系统性开展种子收集与保存工作。这一亿多粒种子采自全国17个省45个市100个县,全部来自野生植物,涵盖159科785属1950种,其中,中国特有种323种,珍稀濒危植物68种。

新华社记者张建松 摄

寻亲公告

李沐珊,女,出生日期:2025年9月15日,于2025年9月15日在钱排镇龙湾乐龙村路边捡到,当时在一个小纸箱里,用被子包裹着的婴儿,无其他衣服。请亲生父母见公告后持相关证件前来认领,联系电话:15813055888。

公告人:李耀旺
2025年11月20日

遗失声明

高州市根子镇官垌村委会严坑村邱金生遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号:N1440981MF67700785-0023,现声明作废。

遗失声明

高州市大井镇六祥村利枝塘经济合作社冯芳遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号:N1440981MF5395093T-0004,现声明作废。

寻亲公告

陈紫彤,女,约2024年2月7日出生,于2024年2月7日在广东省茂名市电白区曙光场六队被私自收养,请亲生父母或亲属见公告后持相关证件前来认领,联系人:刘妹,电话:18819870794。

公告人:刘妹
2025年11月20日

遗失声明

茂名市海洋综合执法支队(原广东省渔政总队茂名支队)遗失2020年4月13日领用的罚款收据1本50份(编号:EK21815401-EK21815450),现声明作废。

遗失声明

茂名市海洋综合执法支队(原广东省渔政总队茂名支队)遗失2018年11月26日领用的资金往来票据1本50份(编号:AY77536401-AY77536450),现声明作废。

遗失声明

张建华遗失海洋渔业粤茂滨渔46089国内海洋渔船安全证书,证书编号:440900A250099,现声明作废。

寻亲公告

劳晨阳,女,2022年03月11日在化州市同庆镇宏道村村口担水岭处被拾到,请亲生父母见公告后持相关证件前往认领,联系电话:13433931722。

公告人:劳亮雄、冯丹倩
2025年11月12日

遗失声明

高州市大井镇六祥村利枝塘经济合作社张瑞珍遗失《高州市农村集体经济合作(股份经济合作)组织成员及股权证》,证号:N1440981MF46199991-0030,现声明作废。

2025年11月21日

迁坟公告

因高州市曹江镇安良堡加油站项目建设需要,涉及该项目用地范围内所有的坟墓需要迁移,范围:曹江镇安良堡村安三、安四、梁屋、刘一、刘二经济合作社。凡在上述征地范围内插有标签的坟墓均需迁移。

自本公告之日起,三十天内需将坟墓迁移完毕。请坟主凭标签、居民身份证件(或户口簿)与高州市曹江镇人民政府或安良堡村民委员会联系,办理迁坟手续。逾期不处理的,按无主坟处理。

联系单位:高州市曹江镇人民政府

联系电话:0668-6720538

特此公告。

高州市曹江镇人民政府

2025年11月10日

2025年11月10日

2025年11月10日

2025年11月10日

2025年11月10日

2025年11月10日

分类广告 小投入 大回报
广告热线:2963992 2963993

遗失声明

化州市中垌镇塘梨村民委员会遗失名称为“化州市中垌镇塘梨村民选举委员会”公章一枚,现声明作废。

2025年11月21日

遗失声明

化州市中垌镇白石村民委员会遗失名称为“化州市中垌镇白石村民选举委员会”公章一枚,现声明作废。

2025年11月21日

遗失声明

化州市长岐镇长岐村民委员会遗失名称为“化州市长岐镇长岐村民选举委员会”公章一枚,现声明作废。

2025年11月21日